

车驾管哪些业务足不出户即可办结

□ 河北法治报记者 鲍娜军

社会快速发展，机动车驾驶人保有量持续攀升。申领驾驶证、购车选号、补换领牌证已成群众日常需求。3月8日，记者走访石家庄市公安局交通管理局车管所获悉：新车注册登记、选号、车检预约、补换领号牌等均已实现从“窗口办”向“网上办”转变，广大车友足不出户即可通过“交管12123”手机APP办理多项交管业务。

“交管12123”是公安部互联网交通安全综合服务管理平台手机端APP，是面向互联网平台个人注册用户最方便、最实用、最贴

心、最准确、最全面的一种服务方式。群众可通过手机应用商店搜索“交管12123”进行下载，“交管12123”为蓝色图标，上面有“12123”“安全·畅通”字样，点击进入显示开发者为“公安部交通管理科学研究所”。下载完毕后，申请人输入有效证件等信息，“刷脸”注册；如已注册过“交管12123”的用户，可通过用户名密码登录。

成功登录后，用户本人名下机动车、本地核发的驾驶证无需备案自动绑定，用户可点击首页上方机动车（左侧）/驾驶证（右侧）板块，查询基本信息及状态变更信息等。

用户可通过“交管12123”APP办理新车注册登记（石家庄暂未开通）、新车选号、在用车选号、号牌段号公布、备案非本人机动车、机动车检验预约、补换领机动车号牌、补换领行驶证、补领检验合格标志、变更机动车联系方式、免检车申领检验标志、机动车转籍申请、异常选号资料修改、申请新车临时号牌、城市货车通行码申领等15项机动车业务；考试预约、取消考试预约、考试信息公布、考试费缴纳、初学增驾工本费缴纳、电子学习驾驶证明、驾驶证补换领、延期换领驾驶证、延期提交身体条件证明、延期驾驶证审验、变更驾驶人联系方式、企业聘用关

系管理、驾驶证电子版等13项驾驶证业务；违法处理、缴纳罚款、租赁车违法处理、违法处理撤销申请等4项交通违法处理业务；事故快处、事故处理进度和结果、事故证据材料查阅、事故快处模拟等4项事故处理业务；学法减分、公益活动公示（石家庄暂未开通）、驾驶人审验、满分学习考试等4项学习教育业务；一键挪车、业务委托申请、老年人业务代办等3项便民服务；用户还可以点击首页下方“网办进度”查询在办业务的办理进度，点击“服务中心”不仅可查询常见问题、业务指南，还可以自动检索附近的办事网点，便利群众就近办理相关业务。

男子腿部骨折急需送医 唐山交警紧急护送

河北法治报讯（记者 吴艳丽 通讯员 许宁）近日，唐山市公安交警支队九大队民警紧急护送一异地受伤男子就医，为伤者的救治争取了宝贵时间。

3月6日晚高峰时段，该支队九大队执勤民警张子健、熊光月接到指挥中心派警：一名腿部骨折群众急需到唐山市第二医院救治。

接警后，张子健与求助人取得联系。经了解，伤者是一名男子，家住秦皇岛市，当天在家中不慎摔倒，导致腿部骨折，疼痛难忍、不能动弹，现急需转院至唐山市第二医院。当时救护车已带着伤者正在往唐山市二外环路方向行驶。

张子健、熊光月立即赶往二外环路，17时50分，成功与求助车辆会合。

“快，跟在警车后面！”民警嘱咐司机，随即驾驶警车，一路闪警灯、鸣警笛护送求助车辆赶往医院。

18时5分，伤者安全到达医院，原本30分钟的路程仅用时15分钟，为伤者的救治争取了宝贵的时间。事后，伤者家属对民警及时救助表示感谢。目前，伤者已无大碍。

阜城法检协作共建民事审判监督协调工作机制

3月7日，阜城县人民检察院与阜城县人民法院召开民事审判监督协调工作会议。

会上，阜城检察院通报了“检护民生”“检察护企”专项行动重点内容、近年来办理民事检察监督案件基本情况，阜城法院通报了近年来审理再审案件、诉前矛盾化解工作等情况。与会干警围绕全县2024年民事实事项目、优化法治化营商环境、民事审判监督工作等依次发表意见，就畅通和规范群众诉求表达及权益保障途径等进行充分沟通交流，统一思想认识，形成司法合力。双方共同签署了《关于建立民事审判监督协调工作机制的意见》。

牛敏 徐杰

承德双滦法院完善制度机制 提高特邀调解员履职业质量

今年以来，承德市双滦区人民法院积极探索对特邀调解员的考核机制建设，提高特邀调解员履职业质量。

该院建立《特邀调解员工作手册》，方便特邀调解员全面了解制度要求及相关法律法规；建立《特邀调解员调解工作档案》，为特邀调解员的考核提供客观依据；每半年组织一次特邀调解员考核评比；每次考核结果，向院党组报告并向各特邀调解员进行通报，对不能履职尽责的特邀调解员，报请院党组免去其职务。赵志鹏 高明

邢台任泽检察院发挥案管部门中枢作用 做深做实内部法律监督线索移送工作

近年来，邢台市任泽区人民检察院充分发挥案管部门中枢职能作用，强化内部移送法律监督线索工作质效。

该院以案件受理为抓手，加强源头把关，在受案环节实施“一案双查”机制，既审查案件是否符合受理条件，又审查是否存在其他条线法律监督线索；以重点数据为抓手，加强案卡填录审核；以案件质量评查为抓手，规范线索工作开展，针对评查发现的问题及时予以通报并反馈办案人员，及时整改，全面提升工作规范化水平。

温同录

男子情绪抑郁独自进山失联 涉县公安紧急出动将其寻回

河北法治报讯（李雅楠）近日，涉县公安局固新中心派出所民警成功劝说救助一名欲轻生男子。

“警察同志，我儿子说要自杀，现在找不到他了……”日前，固新中心派出所民警接到辖区一群众报警求助，称其儿子因

情绪抑郁，独自进山且有轻生倾向，目前处于失联状态。警情就是命令，时间就是生命。接警后，民警火速赶往现场。到达现场后，为尽快找到轻生男子，民警快速实施“分段搜救、分组负责”策略，一边联系大数据实战应用中心开展研判，一边联系警

犬中队进行进山搜救，全方面立体化开展搜索。

很快，民警发现了欲轻生男子身影。但该男子情绪激动，随时可能发生过激行为。民警慢慢靠近该男子并耐心开导，最终，该男子情绪逐渐平复下来，放弃了轻生的念头。

男子驾车外出突发疾病 唐山开平警方及时救助

河北法治报讯（记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月 胡月佳）唐山市公安局开平分局用实际行动践行“我为群众办实事”宗旨。近日，该局寻回一名因突发疾病而失联的男子，得到家属及群众的高度赞扬。

3月11日下午，该局郑庄子派出所接到群众报警，称其朋友孙先生驾车外出后突发疾病向自己求助，还未说出具体位置便意识模糊无法说话，多

次回拨电话无人接听，请求民警帮助寻找。接警后，民警根据报警人描述的外貌特征、出走时的大致方向等信息，立即联合指挥中心展开寻找工作。功夫不负有心人，经过大量工作，民警确定了孙先生的行踪，并立即驱车前往滦州市榛子镇某地沿线寻找。最终，民警在停靠在路边的轿车内找到意识模糊的孙先生，并对其进行紧急救助，第一时间联系其亲友。

“多亏警察帮助寻人，家里人都急死了，真是太感谢了！”赶来的家属及朋友看到孙先生安然无恙，悬着的心也放了下来。经询问得知，孙先生因患有糖尿病出现并发症，当日驾驶车辆时突发疾病，视力模糊且意识不清导致在外失联，现在情况已经好转。民警向孙先生家属叮嘱需随时关注其身体状况，尽量不要开车，家属对民警的及时救助连连道谢。

“调解+保全” 劳动者的工资有了着落

□ 刘鑫

“连续忙活大半天，连饭都没吃，真是好样的……”某工厂实际负责人吴某一边签字确认，一边由衷赞叹。3月7日，固安县人民法院柳泉法庭以调解促保全，以保全保落实，解决了一起拖欠劳务报酬纠纷。不仅维护了劳动者权益，还服务工厂转型发展，助力民营企业升级，效果一举多得。

窦某在吴某实际经营的某工厂担任法定代表人，工资被拖欠一年多，平时垫付了不少材料款。窦某眼看某工厂经营不景气，多次向吴某讨要工资，吴某答应给付，却一拖再拖。又过了半

年，某工厂债台高筑，难以为继。窦某急匆匆来到固安法院柳泉法庭，主张吴某给付拖欠工资20余万元，要求查封某工厂设备。

法治是最好的营商环境。持续优化营商环境，才能大力保护和激发市场主体活力。如果生产设备和生产线被查封了，会不会影响企业运转？这是法庭干警王云飞首先考虑的问题。

经了解得知，吴某经营的某工厂准备转型生产。“工厂就要倒闭了，因为拖欠厂房租金，还被房东告上法庭了呢……”窦某向法庭提供了一个重要线索，厂房房东起诉了房屋租赁合同纠纷。因厂

房位于霸州市，该案由霸州市人民法院承办。

王云飞赶紧与霸州法院法官取得联系，经过询问并查阅卷宗，得知案件结果，被告吴某与房东达成租金调解协议，在十天内给付厂房租金28万元。偿还厂房租金的经济来源呢？卷宗里没有说。

“听说被告要卖生产设备还钱，厂房是租的，设备再被变卖，我的工资如何保障？”窦某一脸迷茫。王云飞赶紧联系双方当事人，聚到一起，寻求案结事了的最优答案。

经过两个小时的调解协商，吴某确认要变卖生产设备，进行生产转型，用价款偿还厂房租金。窦某表示

安国法院巡回审判进驾校 精准普法“准司机”

河北法治报讯（通讯员 田娣 记者 刘彬）3月5日上午，安国市人民法院民事审判庭将巡回法庭搬进辖区驾校，公开开庭审理了一起机动车交通事故责任纠纷案，用“以案释法+现场普法”的形式为旁听的驾校学员和群众上了一节生动的法治课。

2023年8月，被告曹某驾驶机动车行驶时，与原告驾驶的电动车相撞，导致原告受伤、车辆受损，经道路交通事故认定书认定，被告曹某承担事故的全部责任。原告因住院期间花费较大，将曹某与车主告上法庭，要求二被告赔偿其医疗费。

庭审过程中，法官严格依照法定程序，有序进行法庭调查、法庭辩论等庭审活

动。经法庭审理，原、被告双方就发生交通事故的基本事实无争议，但对赔偿数额有较大分歧，承办法官刘蕾蕾围绕争议焦点组织双方当事人举证、质证，双方充分发表了各自的辩论意见。经法官现场释法明理，双方当事人均同意在法庭的主持下，庭后对赔偿金额进行调解。

庭审结束后，法官现场开展以案释法，结合近年来的交通事故责任纠纷案件，针对规范驾驶、投保保险、损害赔偿标准等方面的知识向驾校学员进行了普法宣传，提醒“准司机”们提高机动车驾驶的安全意识和法律意识，遵守交通法规，安全文明驾驶，珍爱生命，避免交通事故的发生。

怀安法院开展妇女维权系列普法宣传活动

近日，怀安县人民法院开展了“三八节”系列普法宣传活动。

该院组织家事纠纷业务培训，由头百户法庭庭长为头百户镇11名人民调解员讲解家事纠纷调解工作的具体流程，为调解员开展家事调解工作提供法律指

席 席 王莉

沧州新华检方组织干警参与主题活动增强凝聚力战斗力

近日，沧州市新华区人民检察院组织干警积极参与系列主题活动，凝聚女性力量，不断提高队伍凝聚力和战斗力。

3月6日，该院组织女干警积极参加区总工会举办的“巾帼绽芳华 花香悦生活”花艺技能培训活动，于花香语中感受花艺乐趣，

刘若姣

放松身心，激励大家以更饱满的热情投入检察事业中。

为传承和发扬申纪兰精神，发挥女性榜样力量，该院结合主题党日活动，组织全院干警观看电影《申纪兰》，引导大家将申纪兰精神铭记于心，为人民司法，为法治担当。

闫生亮

张北交警开展“交通安全进校园”宣讲活动

连日来，张北县公安交警大队民警走进辖区校园，为学生上交通安全课。

民警从学生们日常出行方式开始，通过讲述道路交通安全基本常识和事故预防知识，以及“一盔一带”在交通安全中的重要性，引导学生们从思想上

重视道路交通安全，增强安全出行和自我保护意识。课堂上，民警还向学生们发放了交通安全宣传手册，讲解相关交通法律法规，倡导学生们争做交通安全宣传员，监督好父母以及亲朋好友。

孟翔 邵天洋 摄

近日，深泽县司法局开展学习宣传《石家庄市公共法律服务促进办法》系列活动。该局召开专题学习会，局长李鹏对《办法》进行讲解，并组织大家结合实际，对推进公共法律服务工作进行深入探讨；走进社区开展专题宣讲，扩大《办法》的知晓面；将《办法》宣传海报张贴到县、镇、村三级公共法律服务平台，推动家喻户晓、深入人心。图为该局工作人员走进社区开展宣传活动。

孟翔 邵天洋 摄

邢台任泽检察院发挥案管部门中枢作用 做深做实内部法律监督线索移送工作

近年来，邢台市任泽区人民检察院充分发挥案管部门中枢职能作用，强化内部移送法律监督线索工作质效。

该院以案件受理为抓手，加强源头把关，在受案环节实施“一案双查”机制，既审查案件是否符合受理条件，又审查是否存在其他条线法律监督线索；以重点数据为抓手，加强案卡填录审核；以案件质量评查为抓手，规范线索工作开展，针对评查发现的问题及时予以通报并反馈办案人员，及时整改，全面提升工作规范化水平。

温同录

如果能及时受偿，可以放弃部分欠款。在调解中，王云飞引入优先偿付的思路，即被告出售生产设备价款，在偿付厂房租金后，剩余款项优先给付原告工资及垫付款，6月前付清。窦某欣然同意，只要求吴某给付15万元。

调解书送到双方手上，时间已是中午。王云飞等人没有吃饭午休，立刻从法庭出发，奔赴位于霸州市的某工厂所在地，实施财产保全。到达某工厂现场，在双方当事人见证下，王云飞等人一一清点记录生产设备和生产线，当即查封财产，确保可供变卖，以实际举措保障后续财产变现和欠款偿付，解决了后顾之忧。